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korral vähem toetust leidis, ei heitu, sest järgnevatel aastatel on 
võimalus oma idee uuesti esitada või esitada uus ettepanek. Nüüd 
on paras aeg mõelda ideede esitamisele 2025. aasta kaasavasse 
eelarvesse. Vaadake ja mõelge, mida saaks avalikus linnaruumis 
parendada või millest puudust tunnete. Nii saab linnaruum igal 
aastal mõne vajaliku ja linlastele olulise objekti võrra rikkamaks.“
Rakvere viis kaasavat eelarvet mahuga 30 000 eurot läbi teist 
korda. Kokku osales rahvahääletusel 577 Rakvere linna elanikku 
vanuses 16-77. Hääletada sai 1.-28. aprillini digitaalselt Volis.ee 
keskkonnas.
Linnavalitsus koostööstöös Rakvere reaalkooliga korraldab võit-
nud idee ehitamise.

Tänavuse Rakvere linna kaasava eelarve rahva-
hääletuse võitis 318 häälega idee „Rakvere Reaal-
kooli kogukonnale madalseiklusraja ehitamine“. 

Reaalkool on ligi 700 õpilasega linna suurim kool ja kui 
kevadel kasutatakse aktiivsemalt sisehoovi, on puudu koor-
dinatsiooni jt füüsilisi oskusi arendav seiklusrada õuevahe-
tundide sisustamiseks. Vahetundides liikumine aitab tundi-
des paremini keskenduda. Madalseiklusrajal ja rohealal on 
õpilastel võimalus värskes õhus loovalt mängida ja sportlikes 
tegevustes kaasa lüüa. Õuevahetund on parim viis aktiiv-
seks liikumiseks koolipäeva ajal, aidates kujundada edasist 
liikumisharjumust. 
Rada ehitatakse koolimaja Tuleviku tänava poolsele roheala-
le, kus on suured puud ning piisavalt rohelust ja seda saavad 
kasutada ka kõik teised linna lapsed ja lastega pered. Ohutuse 
tagamine (madalseiklusraja ja sõidutee vahele piirde rajami-
ne) jääb kooli kanda.
Teise tulemuse sai 208 häälega idee „Moonaküla linnaosa 
mänguväljaku arendamine“ ja kolmanda 69 häälega „Tormi 
tänava laste mänguväljak“.
Linnapea Triin Varek tänas ja tunnustas kõiki kaasava eel-
arve protsessis osalenud rakverlasi – nii ideede esitajaid kui 
ka hääletajaid. „Esitatud ideed näitasid, et Rakvere linna ko-
gukonnad on aktiivsed ja linlased hindavad kõrgelt vaba aja 
veetmist värskes õhus. Loodan, et need, kelle ettepanek sel 

Kaasava eelarve hääletuse võitis reaalkooli madalseiklusrada
Lõpuks on kevad kätte 
jõudnud ühes imelise õi-
temere magusa lõhna ja 
rohetava loodusega. Ro-
henäpud rõõmustavad, 
sest aias on tore toimeta-
da. Päevad on pikemad, 
õhtud valgemad ja hom-
mikud helgemad, sest 
valgus aitab leevendada 
pikka päikesepuudust. 
Armas, et emadepäeva 
nii kaunil ajal tähistame ja ka linna kõige pisemad 
kodanikud said tervitatud Rakvere hõbelusikatega.

Hiljuti tähistasime Eesti Euroopa Liitu kuulumise 20. aastapäeva, 
mille puhul korraldasime Euroopa päeval Rakveres Spordikes-
kuse juures meeleoluka asfaldijoonistamise teemal „Minu Kodu. 
Minu Eesti. Minu Euroopa“. Igapäevaselt me ilmselt sellele palju 
ei mõtle, mis on positiivne mõju läbi liitu kuulumise, aga Rak-
vere võtmes võime välja tuua hulga näiteid, kus oleme Euroopa 
Liidu tõukefondide toel arendanud linnaruumi ja rajanud uusi 
hooneid: Vallimäe vabaõhukeskuse, töö- ja tehnoloogiakeskuse, 
tervisekeskuse, parendanud linna tänavavalgustust, rekonstruee-
rinud veetaristut ja linna teid jpm.
9. juunil toimuvad Euroopa Parlamendi valimised, kus palun 
kindlasti osaleda, sest iga hääl on tähtis ja oluline, et Eestit esin-
daks Brüsselis saadik, kes meie kõigi ja Eesti riigi huvide eest jul-
gelt seisab. Enne eurovalimisi jõuame veel tähistada 4. juunil Eesti 
lipu 140. sünnipäeva ning osa saada väga vahvatest linnapäeva-
dest, kus iga huviline leiab kindlasti midagi endale sobilikku. 
Juuni on Rakvere sünnipäevakuu. 722 aastat tagasi, 12. juunil 
1302 andis Taani kuningas Erik Menved VI Rakverele Lübecki 
linnaõigused. Palju õnne, armas Rakvere ja kõik meie väge täis 
linna kodanikud! Linn on pidevas arengus ja nii on ka praegu 
Rakveres käimas mitu olulist protsessi: Arvo Pärdi nimelise muu-
sikamaja ehitus, ettevalmistused jalgpallihalliga seonduvalt, hari-
dus- ja sporditaristu korrastamiseks, munitsipaallasteaedade liit-
miseks jpm. Heameelt valmistab, et Navi tänava elamuarenduses 
on tänaseks hoonestaja leidnud kõik 28 kinnistut.
8. mai õhtul toimus avalik infotund, kus anti kõigile jalgpallist 
huvitatutele ülevaade Rakvere jalgpallihalli projektist, senistest 
ettevalmistustest ja käimasolevatest tegevustest ning linna toe-
tuste süsteemist. 20. mail toimus Rakvere munitsipaallasteaeda-
de visioonipäev ühise tulevikku suunatud aruteluga, kuidas luua 
kolme lasteaia ühendamisel lastele inspireeriv ja toetav keskkond 
ning pakkuda neile parimaid võimalikke õppimisvõimalusi. 
Teeme ära talgute raames oli linnavalitsuse meeskond väljas linna 
Põhjametsas, kuhu istutati 200 puud. Eraldi soovin kiita linna plog-
gingu-gruppi, kes aitavad vabatahtlikkuse alusel kaasa puhtama 
linnaruumi tekkele ning samas panen kõigile südamele, et oma 
prügi ja jäätmed tuleb kohe õigesse kohta viia, siis ei peaks kellegi 
järelt koristama.
Lasteaialapsed ootavad kindlasti juba suve nagu ka koolilapsed 
suvepuhkust. Veel viimased pingutused ja eksamid saavadki teh-
tud. Kõige paremad soovid kaasa koolilõpetajatele! Edu eluteel, 
rõõmu, eneseusku ja kindlat meelt ning jääme teid ootama tagasi 
Rakveresse.
Tempokale kevadele järgneb muidugi sündmusterohke suvi. On 
sporti, on kultuuri – kõike, mis kultuuririkkuse aastale kohane. 
Ööjooks, Baltoscandal, Funkfest jpm. Valiku Rakveres toimuva-
test suvesündmustest leiate lk 6.
Soovin teile kaunist ja meeldejäävat suve!

Triin Varek
Rakvere linnapea

Foto: Kristel Mänd

Hea linlane ja armas külaline,

Juba õige pea, 4. juunil, on 
meie rahvuslipu, sinimustvalge 
trikoloori 140. sünnipäev.
Rakvere linn tähistab Eesti lipu väärikat 
sünnipäeva pidulikult ja eestlastele nii 
omase ühislaulmisega 4. juunil kell 9.00 
Rakvere Keskväljakul.
Esinevad Rakvere Linnaorkester ja linna koo-
lide koorid. Sündmuse kestus u pool tundi.
Tulge kuulama ja kaasa laulma!

Tähistame Eesti lipu 140. sünnipäeva!

Foto: Grete Veedla

Palermo madalseiklusrada valmis mullu kaasava eelarve toel.

aias (skulptuurid, purskkaevud, lipumast).
Võitjad tehakse teatavaks septembris. Tunnustuse pälvinud objek-
te (parim ühepereelamu, korterelamu, asutus) autasustatakse ma-
jasildiga ning rahalise preemiaga. Eripreemia antakse välja juhul, 
kui on silmapaistvalt hästi lahendatud objekti eriosa (nt vihma-
vee-, vee- või jäätmekäitluslahendus, väikeehitis aias vmt). 
Rakvere linna heakorrakonkursi juhendi väljatöötamise aluseks 
on Eesti Kodukaunistamise Ühenduse välja töötatud hindamise 
alused ja konkursi läbiviimise kord.
Konkursi eesmärgiks on osalemine Vabariigi Presidendi algata-
tud kodukaunistamise liikumises, eeskujude seadmine, kodukoha 
kaunistamise traditsioonide jätkamine, elukeskkonna puhtamaks 
ja kaunimaks muutmine töö- ja elamiskultuuri ausse tõstmise 
ning väärtustamise kaudu.
Hindamiskriteeriumid on tehtud EKKÜ (Eesti Kodukaunistami-
se Ühendus) poolt ja need on aluseks üle kogu Eesti toimuvatele 
minikonkurssidele. Täpsemad juhised leiab Virumaa Kauni Kodu 
konkursi leheküljelt https://www.virol.ee/konkurss-laane-viru-
maa-kaunis-kodu-  ja EKKÜ lehelt https://www.iluskodu.ee/

Linnavalitsus kutsub kõiki rakverlasi osalema 
heakorrakonkursil „Rakvere kaunis kodu", mille 
tulemusena selguvad kandidaadid, keda esita-
da maakondlikule konkursile „Lääne-Virumaa 
Kaunis Kodu 2025".

Konkursi võitjad selgitatakse välja kolmes kategoorias (ühe-
pereelamud, korterelamud ja tööstus-/teenindus-/büroohoo-
ned). Lisakategooriana saab vajadusel auhinna välja anda ees-
kujulikule puhke- või spordirajatisele. 
Linnaaednik Kärt-Mari Paju sõnul oodatakse tänavusele 
konkursile infot Rakvere kaunite aedade kohta kuni 1. juulini, 
kuid kauneid objekte võib esitada kogu aasta jooksul. 
Ettepanekuid saab konkursile esitada e-posti aadressil 
kart-mari.paju@rakvere.ee või linnavalitsus@rakvere.ee 
märksõnaga „Kaunis Kodu“.
„Soovime konkursiga tunnustada rakverlasi, kes on panusta-
nud meie kõigi kodulinna kaunimaks ja keskkonnasõbraliku-
maks muutmisesse," ütles linnaaednik. 
Esitatud kinnistuid ja aedu külastab ja hindab augusti alguses 
linnavalitsuse moodustatud komisjon, mille tööd juhib lin-
naaednik Kärt-Mari Paju. „Ajavaru võimaldab aial edasi are-
neda ja õitseaegasid arvestada ning leida objekti omanikule 
ja komisjoni liikmetele sobivaima aja aedade külastamiseks," 
täpsustas Paju.
Hinnatakse viite suurt kategooriat: terviklikku ruumimõju, 
heakorda, väikevorme, haljastust ja keskkonnasõbralikkust. 
Erinevad teemad on omakorda jaotatud alateemadeks, nt väi-
kevormide puhul hinnatakse erinevate objektide kasutamist 

Rakvere linn ootab osalema kauni kodu konkursi

Rakvere linnavolikogu algatas 15. mail toimu-
nud istungil Kastani puiestee ja Võimla tänava 
nimede muutmise. 

Linnavalitsuse ettepaneku kohaselt soovitakse taastada 
Kastani puiestee ajalooline kohanimi Jaan Poska puiestee, 
mis oli tänava nimeks aastatel 1925-1940. 19. sajandi lõpul 
kandis praegune Kastani puiestee Pargi, 20. sajandi alguses 
Puiestiku tänava nime. Pärast legendaarse riigimehe Jaan 
Poska surma 1920. aastal tegi toonane Rakvere linnapea 
Jakob Liiv ettepaneku nimetada Puiestiku tänav suurmehe 
auks Jaan Poska puiesteeks. Rakvere abilinnapea Kert Karuse 
sõnul muudeti 1940. aastal Jaan Poska puiestee nimi ümber 
Kastani puiesteeks, hiljem Juri Gagarini ja 1987. aastal taas 
Kastani puiesteeks.
Linnavalitsuse ettepanekul algatati ka Võimla tänava nime 
muutmine, kuna see on tänaseks eksitav. „Omal ajal võimla 
järgi nimetatud tänaval võimlat enam ei eksisteeri,“ selgitas 

Karus, mistõttu hakatakse Võimla tänavale uut nime otsima.
Rakvere Linnavalitsus ootab linlaste arvamusi Kastani puiestee aja-
loolise nime taastamise osas ja kirjalikke nimeettepanekuid Võim-
la tänava uue nime osas kuni 28. juunini 2024 posti teel aadressil 
Lai tn 20, 44308 Rakvere või e-postil linnavalitsus@rakvere.ee.

Rakvere linn ootab elanike arvamusi ja nimeettepanekuid

Eesti lipu 
140. sünnipäev
4. juunil 
kell 9.00 
Rakvere Keskväljakul

Foto: Kristel Mänd

Vaade Võimla tänavale.
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RAKVERE LINNA PÄEVAD
M I T M E PÄ E VA S E D  S Ü N D M U S E D :
6. - 7. juuni 15.00 - 21.00    S K Y  T I V O L I  L Õ B U S T U S PA R K
8. - 9. juuni 12.00 - 22.00   Põhjakeskuse parkla (Haljala tee 4, Tõrremäe) 
7. juuni 17.00 - 21.00          EESTI RANNAVÕRKPALLI KARIKASARJA ETAPP
8. - 9. juuni 10.00 - 17.00     Linnastaadion (Kastani pst 12)
8. - 9. juuni 9.00 – 17.00  Rahvusvaheline SUMO võistlus Baruto Cup, Rakvere Spordihall (Kastani pst 12)

N Ä I T U S E D:
T – R  12.00 - 18.00  näitus "Kõige, kõige, kõige...", Rakvere Galerii (Pikk 15). TASUTA
L  10.00 - 14.00
T - P  10.00 - 16.00  näitus „Tervitusi kreisilinnast! Linlane fotosilmas“,
Rakvere Linnakodaniku Majamuuseum (Pikk 50). Muuseumipilet

8. juuni 10.00 – 17.00
9. juuni 10.00 – 15.00  Rahvaaia lasteala: batuudid, 
zorb pallid
8. juuni 10.00 – 17.00  
9. juuni 10.00 – 15.00

10.00 - 17.00  Raamatukogu raamatutäika: lastele mängud ja tegevused, Rahvaaed
10.00 - 18.00  Tänavakorvpalli võistlus 3x3 „Rakvere Raju“, Rakvere teatrimaja 
parkla (Kreutzwaldi 2a)
10.00 - 19.00  Linnapäevade tenniseturniir, Rahvaaia tenniseväljakud/
Aqva Spordikeskuse väliväljakud
10.30 – 13.00  Kelladega malesimultaan Eino Vaheriga, Rakvere Kultuurikeskuse terrass 
              10.30  Lääne-Virumaa veteranid  12.00  Lääne-Virumaa noored
11.00 - 14.00  Politseimuuseumi hoovis lastele töötuba „Kriminalisti kohver“ 
(Tallinna 3). TASUTA
11.00 - 15.00 Jalgpalliturniir reservväelastele, Kunstmurustaadion (Võidu 67)
11.00 - 15.00 Araabia Bazaar, Katariina külalistemaja juures (Pikk 3)
11.00 - 15.20 Rahvaaia kultuurilava
     11.00 - 11.40  Rakvere Linnaorkester
     12.00 - 15.00  Muusikakonkursi „Virumaa Suvesaund 2024“ kontsert ja autasustamine
          15.00 - 15.20 Ajaloolise tantsu ansambel Fioretto
11.00 - 22.00 Suur Rakvere Toidutänav (Pikk tänav)
12.00 – 16.00 JJ-Street noorteala, Põhjakeskuse parkla (Haljala tee 4, Tõrremäe)
14.00 - 14.40 Muusikakooli saksofoni- ja löökpilliansamblite kontsert, 
Politseimuuseumi hoov (Tallinna 3). TASUTA
19.00 - 00.00 Suve suur avapidu Rakvere Vallimäel: 2 Quick Start, Terminaator, Hunt, 
Grete Paia, Ivo Linna, Mari-Leen. Tre Raadio dj-d, atraktsioonide ja batuutide ala, 
toidutänav, baarid ja erinevad kauplejad. Väravad avatakse 18.00. Piletid Piletilevis

E S M A S PÄ E V,  3 .  J U U N I
20.00 - 21.15  Kammerkoor Solare ja kooristuudio So-La-Re kontsert „Armastus on kõige all”, Rakvere Kolmainu kirik (Pikk 19). TASUTA

9.00 – 9.30  Eesti lipp 140. Esinevad Rakvere Linnaorkester ja koorid, Keskväljak.
15.00 - 17.00  Lääne-Virumaa Uudised töötuba „Kuidas suhelda meediaga”, Rakvere Linnavalitsuse valge saal (Lai 20). TASUTA
17.00 - 18.00  Näituse "Kõige, kõige, kõige..." avamine, Rakvere Galerii (Pikk 15). TASUTA
18.00 - 20.00  Kurikaküla Vintage moedemonstratsioon ja retroshow, Aiakultuurikeskus (Niine 4). TASUTA
19.00 - 21.00  Lavastus “Oscar ja Roosamamma”, Karmeli kogudus (Koidula 5). Piletiinfo www.karmel.ee/fonsfest

T E I S I PÄ E V,  4 .  J U U N I

16.00 – 17.00  Rahvamuusikaansambel Kungla, Art Cafe hoov (Lai 13). TASUTA
17.30 - 20.00  Lääne-Virumaa Uudised: Europarlamendi valimiste debatt, Rakvere Linnavalitsuse valge saal (Lai 20). TASUTA
18.00 - 19.00 Kirikukontsert: organist Külli Erikson ja saksofonist Peep Pihlak, Rakvere Kolmainu kirik (Pikk 19). TASUTA

KO L M A PÄ E V,  5 .  J U U N I

17.30 - 18.30  Kontsert: Hiina Huaxia traditsiooniline muusikaorkester ja Torch tantsutrupp, Rakvere Linnavalitsuse valge saal (Lai 20). TASUTA
19.00 - 21.45  Karakter etendus „Kopranahkne kasukas”, Rakvere Kultuurikeskus (Kreutzwaldi 2). VABAANNETUS
20.00 - 22.00  Hilisõhtune linnulauluretk Peep Veedlaga. Kogunemine Viru tänava sillal. TASUTA

N E L J A PÄ E V,  6 .  J U U N I

12.00 - 15.30  Laste mängupäev: õuemängud, unistuste tahvli meisterdamine ja aardejaht, Rakvere Linnakodaniku Majamuuseumi hoov (Pikk 50). Osalustasu 1€
16.00 - 16.45  Ringkäik Rakvere Linnakodaniku muuseumis peavarahoidja Pilvi Põldma juhtimisel (Pikk 50). Osalemine muuseumi sooduspiletiga 4€.
16.00 - 17.10  Põnnide paraad Keskväljakult Vallimäele. Moonaküla Muusikaakadeemia kontsert, Vallimäe ringlava. TASUTA
16.00 - 18.00  Pumptracki triki ja demosõidud, Pumptrack rada (Uus 19). TASUTA
17.00 - 17.40  Suur löökpillikontsert Rakvere Muusikakooli ees (Jakobsoni 8). TASUTA
17.00 - 18.30  Väike Karakter etendus „Varastatud oranž jalgratas“, Rakvere Kultuurikeskus (Kreutzwaldi 2). VABAANNETUS
17.30 - 18.30  Ringkäik Virumaa Muuseumide välinäitusel „Rakvere linnulennult. Linna lugu kaartidel“ kuraator Uno Trummiga. Kogunemine näituse juures 
Tsentrumi ja Turukaubamaja vahelisel jalakäijate promenaadil. TASUTA
18.00 - 19.00  Madika Võimla mägede kuninga jooks, Silla-Tõusu tn. Kohapeal registreerimine alates 17.00. Osalustasu 5€.
19.00 - 20.00  Borbála Seres (Ungari) kitarrikontsert, Rakvere Kolmainu kirik (Pikk 19). TASUTA
19.00 - 21.45  Karakter etendus „Kopranahkne kasukas”, Rakvere Kultuurikeskus (Kreutzwaldi 2). VABAANNETUS
20.00 - 23.00  BMX triki-disco, Palermo BMX rada
22.00 - 23.00  Võistkondlik öine rattaorienteerumine. Kuni 3-liikmeliste võistkondade registreerimine 20.30 Parkali tn jalakäijate promenaadil. Võistkonna osalus 10€.

R E E D E ,  7.  J U U N I

L A U PÄ E V,  8 .  J U U N I
6.00 - 8.00 Varahommikune linnulaulu retk Peep Veedlaga.
Kogunemine Rakvere teatrimaja ees (Kreutzwaldi 2a). TASUTA
9.00 - 18.00 Ühepäevane kümnevõistlus „1Day Decathlon“, Linnastaadion 
(Kastani pst 12)
11.00 - 12.30 Linnaekskursioon „Keskaegne Rakvere" Virumaa Muuseumide 
teaduri Uno Trummi juhtimisel. Algus Rakvere teatrimaja ees (Kreutzwaldi 2a).
TASUTA
11.00 - 12.30 Rakvere Kolmainu koguduse jumalateenistus. 
Külas vend Philip Taize kloostrist (Pikk 19)
11.00 - 14.00 Estonian Vanners Family autonäitus, Rakvere teatrimaja parkla 
(Kreutzwaldi 2a)
12.00 - 15.00 Karmeli kogudus 130 kontsert-jumalateenistus,
Rahvaaia kultuurilava. TASUTA
12.00 - 16.00 Sky Tivoli suur perepäev, Põhjakeskuse parkla (Haljala tee 4, Tõrremäe)
12.30 - 14.00 Ettekanne „Kloostrielu 21. sajandil“, kõneleb vend Philip Taize 
kloostrist Prantsusmaalt, Kolmainu koguduse Noortemaja (Pikk 19-1). TASUTA
13.00 - 13.20 Lastele etendus „Rüütel Otto seiklused“, Rakvere linnus. 
Sissepääs muuseumipiletiga. 
14.00 - 15.15 Hollandi „Lignum“ ja Läti „Melnie Koki“ klarnetiorkestrite kontsert. 
Kaastegev Rakvere Linnaorkester. Rakvere Kolmainu kirik (Pikk 19). TASUTA
17.00 - 19.00 Virumaa Laulupidu „Ühte laulu tahan laulda“, Rakvere Vallimägi. 
TASUTA

P Ü H A PÄ E V,  9.  J U U N I

PONISÕIT 
KIRIKUPARGIS

R - P  10.00 - 16.00  näitus „Toolile nõjatudes. Luksust ja lihtsust keskajast Lutherini“, 
Rehbinderi maja (Tallinna 5a). Muuseumipilet
8. juuni 11.00 – 17.00  Athena Maja Huvikooli õpilastööde näitus (Pikk 30)
Virumaa Muuseumide välinäitus „Rakvere linnulennult. Linna lugu kaartidel“,
Tsentrumi ja Turukaubamaja vaheline jalakäijate promenaad
Rändnäitus „LÄHME NULLI!“ Spordikeskus, Kirikupark ja Keskväljak

Politseimuuseum ja Rakvere linnus. Muuseumipilet 

3. - 9. JUUNI 2024
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5. - 9. JUUNI 2024

„T U L E V I KU  KO H V I K “
Tuleviku 8
Rakvere Sotsiaalkeskus
K, 5. juuni 12.00 - 15.00
Kodune kanasupp, rabarberikook ning magusad ja soolased 
ampsud. Meil on mõnus sisehoov. 

„ R A K V E R E  R I I G I G Ü M N A A S I U M I  
H E AT E G E V U S L I K  KO D U KO H V I K “
Lai tn 36 (kooli sisehoov)
K, 5. juuni 16.00 - 20.00
Pakume koolipere valmistatud soolaseid ja magusaid toite. 
Lisaks kosutavad alkoholivabad kokteilid! Juba teist korda 
toimuva kodukohviku tulu läheb 100% heategevusse. Kohapeal 
toimub meelelahutuslik kultuuriprogramm. 

„TA R VA N PÄ Ä  TA N T S U KO H V I K “
F. R. Kreutzwaldi 2a (pargipoolsel terrass)
N, 6. juuni 17.00 - 22.00
Kelle jalg tatsub, selle suu matsub: maitsvad palad rahvatantsijate 
elu magusama ja soolasema poole pealt.

„ L I N N A KO DA N I KU  KO H V I K “
Pikk 50
Rakvere Linnakodaniku Majamuuseumi hoov ja aed
R, 7. juuni 12.00 - 15.30
Soolast ja magusat ning mahlajooki ja kuuma kohvi pakub 
Palmse mõis.

„ L I L L E  KO D U  KO H V I K “
Lille 8
R, 7. juuni 14.00 - 19.00
Soolased ja magusad küpsetised. Rahvuskala räim mitmes 
variandis. Kohv, tee, kodune limonaad. Avatud Sihtasutus Hea 
Hoog ja Lille kodu klientide ning töötajate käsitöö näitus-müük. 
Hoovis lastele mänguala. Võimalus tutvuda Lille kodu elu ja 
tegemistega. 

„ K I S S E L L I KO H V I K “
Tartu tn 43
L, 8. juuni 10.00 - 16.00
Erinevad kissellid, muusika ja kunst.

„ORIFL AME WELLNESS KOKTEIL I  KOHVIK“
Jakobsoni 11
L, 8. ja P 9. juuni 10.00 - 15.00
Pakume tervislikke smuutisid ja kokteile. Lisaks saab endale 
teha kehakoostisanalüüsi ning nõuandeid tervema minani!

„ P I K A  T R E P I  KO H V I K “
Pikk 54
R, 7. juuni 16.00 - 21.00; L, 8. juuni 11.00 - 21.00; P, 9. juuni 11.00 - 21.00
Pitsa, küpsetised, šašlõkk, mokkitod. Maitsev toit ja rõõmus 
teenindus. 

„WA B A D U S E  KO H V I K “
Pikk 18
L, 8. juuni 11.00 - 16.00
Meie avatud salatibaar pakub laias valikus värskeid köögivil-
ju, puuvilju, rohelisi lehti, kastmeid, võimaldades teil luua oma 
unikaalse salati just teie maitse järgi. Menüü valikusse kuulu-
vad muu hulgas gluteeni- ja kaseiinivabad supid, koogid, 
magustoidud, aga leidub ka traditsioonilisi kooke, saiakesi.

„ M I L J O N M U L L I “
Kastani pst 5
L, 8. juuni 11.00 - 20.00
Saab sooja sööki, magusat kooki ja külma jooki.

„ A R M E E N I A  G R I L L“
Maidla 4
L, 8. juuni 11.00 - 21.00
Armeenia šašlõkk otse grillilt. Väga maitsva söögiga otse 
armeeniast. Lapsed saavad batuudil hüpata.

„ LÕ P P P U N K T “
Pikk 14
L, 8. juuni 11.00 - 23.00
Koduõlu, heeringaleivad, pannkoogid (soolased ja magusad) 
jpm. 

„VA H T R A  A L L E E  KO D U KO H V I K “
Vahtra allee 4, Roodevälja, Rakvere vald
L, 8. juuni 12.00 - 17.00
Võileivatort, erinevad koogid. Värske suitsuräim otse ahjust.

„C H I L L A M I S C A F É “
Turu Plats 3
L, 8. juuni 12.00 - 17.00
Maitsvad soolased ja magusad ampsud, menüü on popp ja 
noortepärane ning kokad üllatavad päeva eriroaga! Meie 
kohvikut peavad ettevõtlikud noortekeskuse noored, kes on 
koostanud menüü ja möllavad nii köögis kui söögisaalis! 
Kõige noortepärasema vaibiga söögikoht Rakveres!

„ PA N N KO O G I T E L K “
Pikk 33
Rakvere Adventkogudus 
P, 9. juuni 12.00 - 16.00
Pannkoogid magusa ja soolase täidisega, vegankoogid, 
käsitöölimonaad, taimeteed. Lastele näomaalingud ja batuut!

..ja lisaks:
GA R A A Ž I M Ü Ü K  K U K E KÜ L A S
Jaama pst 19
L, 8. juuni 10.00 - 15.00
Kodutarbed, nõud ja riidekraam. Kõik see, mis aastate jook-
sul kokku kogunenud ja ootab nüüd soodsa hinnaga uut 
peremeest.

KODUKOHVIKUDKODUKOHVIKUD
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03.06  20.00   Rakvere Kolmainu kirik    Kammerkoor Solare ja kooristuudio So-La-Re kontsert  
        “Armastus on kõige all”
06.06  17.30  Rakvere Linnavalitsuse  Hiina Huaxia traditsiooniline muusikaorkester ja 
    valge saal   Torch tantsutrupp
07.06  16.00   Vallimäe ringlava  Põnnide paraad
07.06  19.00   Rakvere Kolmainu kirik Borbála Seres (Ungari) kitarrikontsert
07.06  20.00  Palermo BMX rada  TrikiDISCO ja demosõidud = EXTREME Night
08.06–09.06 10.00   Rahvaaed          Kreisilaat & lasteala: mini-loomaaed, ponisõit, 
        karussell, batuut ja kohvikud
08.06  10.00   Rakvere Teatri parkla Tänavakorvpalli turniir
08.06  19.00  Rakvere Vallimägi      Suve suur avapidu: 2 Quick Start, Terminaator, Hunt, 
        Grete Paia, Ivo Linna, Mari-Leen 
09.06  16.00  Rakvere Vallimägi      Virumaa Laulupidu "Ühte laulu tahan laulda"

ju
ul
i

ju
ul
i 02.07–27.07   Rakvere Galerii  Leekpea maalinäitus

03.07  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Anna Humal 
03.07–06.07   Rakvere Vallimägi  Rannavõrkpalli maailmakarika etapp Beach Pro Tour 
        Futures Rakvere
03.07–07.07   Rakvere Linn  Baltoscandal. Rahvusvaheline etenduskunstide festival.
06.07    Politseimuuseum  Krimipäev
07.07  11.00   Rakvere Spordikeskus 22. Rakvere rattamaraton
10.07  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Gustav-Leo Kivirand 
11.07  18.00  Rakvere Vallimägi  Kogupereetendus "Lahenduste ministeerium"
13.07  15.00  Rakvere Karmeli kogudus Noortekoor "Fusion" kontsert-etendus
14.07  12.00  Rakvere Linnus  Tsirkusepäev
16.07  18.00  Nurga Aiakeskus  Teisipäevane tagaaia kontsert Anne Adams "Lihtsad laulud"
17.07  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Aivar Sõerd
20.07  16.00  Rakvere Vallimägi  Rakvere Funkfest 
24.07  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Kadri Toomoja ja Robert Traksmann
27.07    Politseimuuseum  Märulipäev
31.07  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Aaro Tetsmann 

Au
gu

st
Au

gu
st 07.08  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Anneli Klaus

09.08  18.00  Rakvere Vallimägi  Rakvere Summerfest 2024
10.08  12.00  Rakvere Linnus  Mõõga ja mantli päev
14.08  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Brigitta-Selestine Petropavlova
16.08  19.00  Rakvere Vallimägi  Eurotuur: 5MIINUST x PUULUUP x KÄÄRIJA
20.08  18.00  Rakvere Vallimägi  Taasiseseisvumispäeva kontsert: Jarek Kasar
21.08  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Tiia Tenno ja Hille Poroson 
24.08       20.00-23.00 Rakvere Linnus  Õuduste öö
28.08  18.00  Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Kersti Petermann 

Suvised sündmused Rakveres 2024Suvised sündmused Rakveres 2024

01.06  22.00  Rakvere Linn  Eesti Ööjooks – Rakvere 2024
05.06  18.00    Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Külli Erikson orelil ja Peep Pihlak saksofonil
12.06  18.00    Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Marju Riisikamp 
15.06  19.00    Rakvere Vallimägi  Eesti meestelaulu päev "Kõik on alles ees"
19.06  18.00    Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Kristel Aer
21.06  18.00    Rakvere Vallimägi  Rakvere linna jaanipidu: SMILERS, ANNE VESKI, SHANON, 
        MEIE MEES
26.06  18.00    Rakvere Kolmainu kirik Orelipooltund, Svetlana Verenitš 
29.06       08.00   Rakvere Linn  Rakvere Discgolf maraton
30.06  12.00    Rakvere Linnus  Rüütel Otto sünnipäev - esinevad Piip ja Tuut

ju
un

i
ju

un
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31.05–02.06   Rakvere Spordihall  Meeste Võrkpalli Euroopa Kuldliiga 
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Iga kahe aasta tagant Rakveres toimuv Bal-
toscandali festival, mis toob kokku etendus-
kunstide paremiku Eestist ja maailmast, on 
seikluslikuma maitsega teatrisõpradele muu-
tunud suve lahutamatuks osaks.

Tänavu toimub Baltoscandal 3.–7. juulini ja on lisaks juube-
lihõnguline, kuna Pärnus alguse saanud festivali Rakverre 
kolimisest möödub kolmkümmend aastat. Toimumiskor-
dade poolest aga võib festivali vanuseks kirjutada 18, nii et 
täisiga koputab uksele.
Muuhulgas sisaldab festivali kava ka tervelt kolme välislavas-
tust, mis sobivad vaatamiseks kogu perele ja mille puhul ei 
pea kartma keelebarjääri, sest need on ilma sõnadeta.

Baltoscandal – juubeldav ja täisealine

Mais tuuakse publiku ette sisehooaja viimased 
etendused ja juba 7. juunil esietendub Loobu 
mõisa aidas suvelavastus „Lahkumine”.
Peeter Raudsepa lavastatud perekonnadraama viib vaatajad 
väikesesse Iiri maakohta, kus talutööga elatist teenivas peres 
on sirgumas kaks venda, kes loomu poolest ei saaks olla eri-
nevamad. Vanem vend on jäänud koos ema-isaga kodutalus-
se toimetama, noorem aga naasmas ülikoolist koju jõulupuh-
kusele. Pühade-eelses õhustikus lisab pingeid vanema venna 

Rakvere teater kolib juunis Loobu mõisa aita

ja Kuldliiga mängud on kahel nädalavahetusel spordihallis (Kasta-
ni Arenal), mille vahele mahuvad veel tipptasemel korraldatavad 
maakonna võrkpalli meistrivõistlused. Juulis vallutab rannavolle 
Vallimäe vabaõhulava. See on vinge, kuidas spordialaliidud leiavad 
võimaluse tulla maakondadesse ja Rakvere on nende selleaastane 
valik.
Toidupank kolib linnastaadioni ruumidest välja. Spordikeskus 
vaatab vabanevad ruumid üle ning hakkab ette valmistama reno-
veerimistöid ruumide kasutuselevõtuks.

Ülevaate teeb Rakvere Spordikeskuse direktor 
Ave Sats:
Kunstmurustaadioni kasutajad saavad riietusruumi soojaku ja 
koostöös JK TARVAGA renoveeritakse vanad soojakud treenerite 
ja kohtunike ruumiks.
Maikuus algasid väga populaarsel Palermo terviserajal välijõu-
saali ja mänguala ehitustööd, mille pidulik avamine toimub 1. 
juunil kell 12. Ott Kiivika juhendamisel toimub näidistreening ja 
uue jõusaali kasutamise ABC teadmiste edastamine. 
Uues välijõusaalis on mitmeid trenažööre erinevate lihasgruppide 
treenimiseks ja ronimislinnak väikelastele. 
Objekti ehitas PoMo Playgrounds OÜ. Välijõusaali ja mänguala 
maksumus oli 83 691 eurot, millest 53 451.60 eurot moodustab 
maakondade arengustrateegiate elluviimise toetus ja 30 239.40 
eurot Rakvere linna omafinantseering. 
Uue spordiobjekti avamisele on oodatud kõik suured ja väikesed 
huvilised!
Rakvere linna tänavavalgustuse renoveerimisprojekt jõuab jär-
jega Palermo Terviseradadele, kus vanad valgustid asendatak-
se uute energiasäästlike leedvalgustitega ja lisatakse juurde uusi 
valgustuspunkte.
Maneeži katuse vahetus on selle suve suurprojekt, sest praegune 
katus lekib ning puitkonstruktsioonid vajavad kiiret väljavahe-
tust. Seejärel vahetatakse hüppealadepoolne valgustus välja leed-
lampide vastu.
Rahu halli saali valgustus vahetatakse leedlampide vastu, mis 
annab kuluefektiivsust ja säästu. Välja vahetatakse Rahu halli va-
nad puituksed ja -aknad ning tagatakse hoones suitsueemalduse 
nõuete täitmine.
Rakvere linna päevadel on suurepärane valik sportlikke võistlusi 
ning jõukohaseid liikumisüritusi kõigile osalejatele! Jälgige linna-
päevade kava ja spordikeskuse sotsiaalmeediakontosid.
Võrkpall vallutab Rakvere. Nii meeste kui ka naiste rahvuskoondis 

Spordikeskuse tegemised eesootaval suvel 

#rakverespordikeskus #rakvere
Tule proovi järele!

ametlik avamine

Palermo
välijõusaali
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treener Ott Kiivikas

Kodanikuühiskonna innovatsioonifond toetab 
kogukondade ja kohalike omavalitsuste omava-
helist koostööd kogukonnakeskse valitsemisviisi 
kaudu ning pakub seeläbi võimaluse ühiselt tõsta 
elanikkonnakaitse võimekust kogukonnas. Jul-
geolekuolukorrast tingituna oli 2023. aastal inno-
vatsioonifondi fookuses just elanikkonnakaitse.
Rakvere linnas taotles toetust Moonaküla Selts, kes sai 
15134,98 eurot Moonaküla linnaosa elanikkonnakaitse vaja-
duste rahastamiseks.
Projekti eesmärk oli tõhustada Rakvere linna elanikkonna-
kaitse valmidust, keskendudes seejuures Moonaküla piir-
konna elanike kriisialaste teadmiste tõstmisele ning Kerk-
suskeskuse loomisele. Koostöös Rakvere linnavalitsuse ja 
Päästeameti kohaliku esindusega valmis kogukonna esialgne 
kriisiplaan, mis tõstab fookusse kriisi korral linnaosa elani-
ke võimekuse ja valmiduse kriisiolukorras toimida, hakkama 
saada ning pakkuda abi lähiümbruse elanikkonnale.
Projekti toel soetati ehitussoojak (millest saab Kerksuskeskus, 
kus on olemas kõik vajalik kriisiolukorra juhtimiseks kogu-
konna tasandil), elektrigeneraator, pop-up telgid, lahtikäivad 
lauad, pingid, termotekid, dünamoga raadiod, toidutermo-
sed, esmaabipakid ning osaliselt kaeti keskuse aluspinna te-
gemise tööde maksumus. Lisaks palus selts külaelanikelt abi 
aluspinnase tegemiseks puudujäänud osa toetuseks. Täname 
kõiki toetajaid!
25. augustil on kogukonna valmiduse ja võimekuse tõstmi-
seks kavas info- ja perepäev "Ole valmis!"

Daisy Kull, 
Moonaküla Seltsi juhatuse liige

Moonaküla kogukond investeeris 
elanikkonnakaitsesse

Belgia visuaalkunstnik Miet Warlop tuleb Rakveresse oma hu-
moorika tööga „After All Springville”, milles elegantne kõndiv 
laud, pettunud elektrikilp ja väga pikad püksid loovad soodsa 
pinnase koomikaks. Itaallase Andrea Salustri lavastus „Materia” 
näitab meile, kuidas äratada publiku silme all ellu termoplast. 
Lawrence Malstafi „Shrink” paigutab Parkali tänava promenaadil 
maa ja taeva vahele vaakumpakendatud vabatahtlikud, kasutades 
inspiratsiooniks füüsikat ja tehnoloogiat. Viimatinimetatud eten-
dus on publikule tasuta ning saab teoks 6. juuli pärastlõunal.
Loomulikult pakub festival huvilistele veel palju kirevaid elamusi. 
Vaata kava: www.baltoscandal.ee
Kohtumiseni Baltoscandalil!

Evelin Rikma,  
Rakvere teatri turundusspetsialist

pruut, kes on sisse võetud mõlemast. Niigi käärivatesse suhetesse 
lõikub ootamatu tragöödia, muutes kõigi pereliikmete minapilti 
igaveseks.

Lavastaja Peeter Raudsepp, kunstnik Pille Jänes, muusikaline 
kujundus ansambel Cú. Osades Rainer Elhi, Johannes Richard 
Sepping, Ülle Lichtfeldt, Laura Niils, Jaan Rekkor (Eesti Draama-
teater, Endla).

Lavastust mängitakse 7., 8., 9., 14., 15., 16., 21., 22., 27., 29. ja 30. 
juunil Loobu mõisa aidas.

Tänavuse Eesti Ööjooks – Rakvere 2024 võist-
lusdistantsid kulgevad Rakvere linna tänavatel 
marsruudil Spordi – F. G. Adoffi – L. Koidula – Lai 
– Vabaduse – Lembitu – Rägavere – Kungla – Se-
minari – Kungla – Vabaduse – Karja – Tartu – Rahu 
– J. Kunderi – Pikk – Kooli – Spordi.

Võistluste start ja finiš asub Spordi tänaval. 
Seoses võistlustega suletakse 1. juunil liiklusele Spordi tänav kella 
8-24ni (v.a ürituse korraldamist ja spordikeskust teenindav trans-

1. juunil toimuv Eesti Ööjooks muudab Rakveres liikluskorraldust
port). Sündmuse ajal, ajavahemikul kella 21.30-24 suletakse liik-
lusele Rakvere linna tänavad vastavalt rajaskeemile ja korraldajad 
paluvad vältida sel ajal mootorsõidukiga liiklemist. Liiklus suuna-
takse ümber ja liiklejail palutakse jälgida ajutisi liikluskorraldus-
vahendeid.

Sündmust korraldab Rakvere Maratoni Klubi koos Rakvere lin-
na, Lääne-Virumaa Spordiliidu, Eesti Kultuurkapitali ja erasektori 
toetajatega.  

Kokku oodatakse Rakveres toimuvale Eesti Ööjooksule osalema 
ligi 3000 inimest Eestist ja välismaalt.

Foto: Moonaküla Selts

Tulevase kerksuskeskuse paigaldamine.
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funktsionaalsuse anda edasi ruumi ajalist muutlikkust. Nii 
saab tulevikus hinnata IoT-anduritelt saadavate andmete 
põhjal virtuaalsete ruumide mõju inimesele. Kahetasandili-
ne hindamissüsteem võimaldab aiasüsteeme pidevalt täius-
tada ja kohandada.

Rakvere linna eesmärgid
Rakveres on projekti raames plaanis välja vahetada oma aja 
ära elanud pink-taimekasti lahendus Parkali tänava prome-
naadialal. 
Hetkel kasutusel olevad pingid on amortiseerunud, kuna 
need olid planeeritud ajutise lahendusena sulgemaks auto-
ga liikumise mööda promenaadiala. Uuendusena luuakse 
suuremahulisem sillutisel olev haljastuslahendus, et tekitada 
kesklinna tänavaruumi varjulisemaid istumisalasid ja tege-
vusalasid tänaval liiklejaile. Tulevikus on plaanis tänavahal-
jastuse lahendus siduda haridusprogrammidega lasteaedades 
ja anda passiivselt võimalus aiaruumi teraapiliseks mõjuks 
seal peatujaile.
Projektis on 13 osapoolt: juhtpartner Läti Zemgale planeerimis-
piirkond, partnerid Eesti Maaülikool Tartust ja Rakvere linn; 
Dobele Aiandusinstituut ja Tukumsi omavalitsus Lätist; Vidze-
me Rakenduskõrgkool, Kaitsealade ühendus, Birži omavalitsus 
ja Klaipeda linn Leedust; Loodusvarade Instituut ja Maaelu Näi-
tusepark Soomest ning Aarhusi Ülikool Taanist.
Projekti kogueelarve on 2,79 miljonit eurot, millest 181 880 eurot 
moodustab Rakvere linnas elluviidav projekt. Projekti kuludest 
80% katab Euroopa Liidu rahastus ja 20% on linna omaosalus.
Projekti rakendamise periood on november 2023 – oktoober 2026.

Rakvere linn osaleb Interregi Läänemere piirkon-
na projektis „Interaktiivsed aiad" (Interactive Gar-
dens), mille väljakutseks on arendada erinevaid 
tegevusi ja osalemisvõimalusi pakkuv looduspõhi-
ne aialahendus, mis on seotud ala kasutajate vaja-
dustega ja paikkondade mitmekesisusega. 

Projekti põhieesmärgiks on koostöös ametiasutuste, teadus- ja 
haridusasutuste ning kohalike omavalitsuste ja huvigruppidega 
välja töötada avalike aedade mudellahendused, mis võimaldavad 
parandada kasutajate heaolu, nende sotsiaalseid ja hariduslikke 
vajadusi.
Erinevate ja mitmekülgsete aedade rajamine võimaldab tõendada 
interaktiivsete aedade olulisust inimeste heaolu tõstmisel. Aias vii-
bimine ja tegevuste leidmine võimaldab tervisliku käitumise, hari-
duslike programmide ja sotsiaalse sidususe soodustamise abil vä-
hendada igapäevastressi. Aedade mõju hindamiseks töötatakse välja 
vahend, mis võimaldab koguda tagasisidet laialt elanike grupilt.
Vidžeme Ülikooli teadlased loovad projekti raames virtuaal-
se näidisaia, mis võimaldab läbi virtuaalreaalsuse omaduste ja 

Rakvere osaleb piiriüleses projektis „Interaktiivsed aiad“

Rakvere oli Lääne-Virumaal seni ainus omavalitsus, 
kus linlased said erakinnistutel kasutada tasuta kol-
lase pakendikoti teenust, mis on mugav võimalus 
kodust lahkumata üle anda tekkekohal liigiti kogu-
tud pakendijäätmed. Alates 1. juunist muutub nime-
tatud teenus tasuliseks ja ühe kollase pakendikoti 
tühjendamine hakkab maksma 2 eurot koti kohta.

Kõik Tootjavastutusorganisatsiooni koostööpartneri Ragn-Sells 
ASiga lepingu sõlminud ja teenust kasutanud eramajad said teate 
teenuse tingimuste muutumise 
kohta aprillikuu jooksul.
Kõik tühjendussagedusega seo-
tud küsimused jäävad ikkagi 
Ragn-Sellsi võimaluste piiresse 
ehk automaatselt muudatusi 
ei tule. Muutub veel see, et pa-
kendikottidel ei ole enam arvu 
piiri ees ja ka eramajad saavad 
omale konteineri võtta korter-
majadega samadel tingimustel 
(sagedus siiski 28 päeva tagant 
nagu kotiteenuse puhul).

1. juunist muutub kollase pakendikoti 
teenus tasuliseks

Rakvere linna õpilasesindus korraldas 2.-3. maini 
ülemaakonnalise turniiri 3x3 korvpallis, kuhu said 
kutse kõik Lääne-Virumaa koolid.

Turniiril osales üheksa meeskonda neljast koolist. Esindatud oli 
Rakvere reaalkool, Rakvere põhikool, Rakvere riigigümnaasium 
ja Väike-Maarja gümnaasium. Võisteldi kahes vanusegrupis: 4.-8. 
klassid ja 9.-12. klassid. Esimesel päeval toimusid Rakvere spor-
dihallis alagrupimängud, teisel peeti poolfi naalid ja fi naalid. 3x3 
korvpalli mängitakse ühe korvi all poolel väljakul ja üks mäng 
kestis kaheksa mänguminutit.
Linnavalitsuse kultuuri- ja noorsootöö spetsialisti Katrin Joselini 
sõnul tekkis noortel turniiri idee pärast mullust edukalt korralda-
tud koolidevahelist jalgpalliturniiri. „Tunnustan noorte ettevõtlik-
kust, sest kui eelmisel aastal oli tegu ülelinnalise turniiriga, siis tä-
navu soovisid noored kaasata kogu maakonna koolid. Kahtlemata 
on tegu ühe suurima projektiga Rakvere õpilasesinduse ajaloos,“ 
märkis Joselin.
Kossuturniiri peakorraldaja ja õpilasesinduse asepresident Li-
sandra Mänd sõnas, et nad ootasid küll tunduvalt suuremat huvi 
ja osavõttu kõikidest omavalitsustest. „Aga seda suurem tunnus-
tus neile, kes osalesid! Võistlused möödusid edukalt, mängijad 
olid hingega mängus ja tundsid liikumisest siirast rõõmu. Kind-
lasti soovime järgmisel aastal korraldada analoogse turniiri, aga 
miks mitte siis hoopis võrkpallis," ütles ta.

T U L E M U S E D :
4. – 8. klassid:
• I koht - võistkond Rakvere Reaalkool 3 (mängisid: Georg Klaas 
8.a, Stiven-Marcus Daitš 8.a, Romet Mark 8.a, Mattias Maltsar 
8.a);
• II koht - võistkond Rakvere Reaalkool 2 (mängisid: Aron Kama-
rik 7.b, Ruben Madisson 6.c, Aron Neeme 7.b, Oliver Saar 7.b);

Rakvere linna õpilasesindus korraldas noorte mõõduvõtu 3x3 korvpallis
• III koht - võistkond Rakvere Põhikool (mängisid: Anders 
Küttis 8.a, Eero Padu 8.a, Egert Vahtra 8.a, Kent Helme 8.a, 
Karmo Ossi 8.a).

9. – 12. klassid:
• I koht - võistkond Rakvere Riigigümnaasium (mängisid: 
Riiko Altmäe 10. klass, Rasmus Randon Lille 11. klass, Karl 
Ristna 11. klass, Kaarel Gustav Põldmaa 11. klass);
• II koht - võistkond Väike-Maarja Gümnaasium (mängisid: 
Siim Sikkar 9. klass, Oskar Vainult 9. klass, Kaspar Liivak 9. 
klass, Reno Bork 9. klass);
• III koht - võistkond Rakvere Reaalkool 6 (Sixten Bergmann 
9.c, Markus Kaasik 9.c, Rasmus Laigu 9.c, Armin Johannes 
Kender 9.a).
Suur tänu kõigile osalejatele, kohtunikele, korraldajatele ja  
toetajatele: Rohuaia kohvik, Wokkin Rakvere, Rakvere spor-
dikeskus, Rakvere linn!

esitada eraisikud, kelle elukohaks on rahvastikuregistris mär-
gitud Rakvere linn.
Jäätmed peavad pärinema Rakvere linna elamukinnistult. Esi-
tamise järgselt saabub esmalt automaatvastus taotluse eduka 
esitamise kohta. Seejärel vaadatakse taotlus üle ning kinnitus 
äraandmise võimaluse kohta saabub nädala jooksul e-kirjaga. 
Positiivse otsuse korral saab jäätmeid Lääne-Vi-
ru Jäätmekeskusesse ära anda kuni 22. juunini.
Rakvere Linnavalitsus pälvis märtsis Keskkon-
nainvesteeringute Keskuse (KIK) keskkonna-
programmi ringmajanduse voorust 4148 eurot 
toetust eterniidijäätmete kogumiseks.

Linnavalitsus pakub rakverlastele võimalust anda 
sel suvel tasuta ära kuni 50 tonni eterniiti ja leht-
klaasijäätmeid.

“Rakveres on palju eterniitkatustega elamuid, mille omanikud 
soovivad katuse kehva seisukorra tõttu vahetada. Eterniit on ter-
visele ohtlik materjal, eriti kui see on lagunenud või kahjustatud. 
Meie eesmärk on tõsta elanike teadlikkust eterniidi ohtudest, vä-
hendada kokkupuudet ohtlike materjalidega ja julgustada vastu-
tustundlikult jäätmeid käitlema,” selgitas Kõue.
Taotlusi eterniidi- ja lehtklaasijäätmete äraandmiseks saavad kuni 
20. juunini (k.a) linna kodulehel: https://iseteenindus.rakvere.ee/

Linlastelt kogutakse eterniidi- ja lehtklaasijäätmeid

Rakvere Linnavolikogu 20.03.2024 otsusega nr 34 võeti vastu F. R. 
Kreutzwaldi tn 12b kinnistu detailplaneering. 
15.04.2024 – 14.05.2024. a oli Rakvere Linnavalitsuses Lai tn 
20, F. R. Kreutzwaldi tn 12b kinnistu detailplaneeringu avalik 
väljapanek. 
Avalikul väljapanekul arvamusi ei esitatud.
Käesolevaga anname teada, et Rakvere Linnavalitsus korraldab 
31.05.2024 kell 12.00 nimetatud detailplaneeringu avaliku arutelu. 
Arutelu toimub Rakvere Linnavalitsuses Lai tn 20, II korrusel, 
ruumis nr 216.

F. R. Kreutzwaldi tn 12b kinnistu 
detailplaneeringu avalik arutelu

Foto: TVO

Kollane pakendikott.

Rakvere Muusikakool ootab väga kõiki noori 
uueks õppeaastaks muusikat õppima! Sisseastu-
miskatsed toimuvad 4.-6. juunini, 
kolmel päeval õhtuti kell 17.

Rakvere Muusikakool ootab väga kõiki 
noori uueks õppeaastaks muusikat õppima! 
Sisseastumiskatsed toimuvad 4.-6. juunini, 
kolmel päeval õhtuti kell 17.
Enne katsetele tulemist peab lapsevanem 
esitama avalduse e-keskkonnas ARNO, 
mille leiab Rakvere linna kodulehelt e-teenuste alt, otselingi leiab ka 
muusikakooli kodulehelt. Avalduse tegemisel on hilisemate arusaa-
matuste vältimiseks soovitav hoolikalt kõik andmed sisestada.
Avalduse tegemisel saab lapsevanem valida kohe ka pilli ja kat-
setele tulemise kuupäeva. Oleme kooliperega alati valmis andma 
nõu, et noorele muusikule see kõige sobivam instrument leida. 
Enamik lapsevanemaid soovib oma muusikahuvilisele noorele 
klaverit või kitarri, kuid meil on pakkuda veel terve rida erinevaid 
põnevaid pille.  
Lisaks põhiõppele võtame eelklassi 6-7aastaseid lapsi ja nendele 
katseid ei korraldata, piisab vaid lapsevanema avaldusest ja ikka 
läbi e-keskkonna ARNO.
Õppekohale avalduse tegemisel palume kindlasti läbi lugeda aval-
dusele lisatud info õppetasude ja kohamaksu kohta.
Kui katsed on edukalt läbi ja õpilane õppekohale kinnitatud, tuleb 
lapsevanemal taas sisse logida ARNO keskkonda ja leping kinni-
tada. Alles peale kinnitamist on noor muusik õppetööks valmis. 
Õppetöö algab 1. septembril ja esimesel kolmel õppeaastal peab 
arvestama kahe pilli- ja kahe solfedžotunniga nädalas ehk kokku 
4 x 45 minutit. Koolivaheajad on samadel aegadel kui tavakoolis.

Mart Aus,
Rakvere Muusikakooli direktor

Rakvere Muusikakoolis algab uute 
õpilaste vastuvõtt

Foto: Kristel Mänd

Võistlejad olid hingega mängus.
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18.10.2023 võttis Rakvere Linnavolikogu vastu 
24.05.2017 määruse nr 7 „Erahuvikooli toetus“ 
muudatused, mis jõustusid 01.01.2024. 
Olulisemad muudatused võrreldes eelnevaga:
• Taotluse esitamisele eelnevalt peab erakool olema tegutsenud 

Rakvere linna haldusterritooriumil vähemalt 12 kuud;
• Linnavalitsus määrab hiljemalt iga aasta 15. juuniks igas toeta-

tavas huvihariduse valdkonnas toetatavate õppekohtade maksi-
maalse arvu.

• Toetuse baasmäär ühe õppuri kohta ühes kuus on 1/28 taotlu-
se esitamise ajal kehtivast Rakvere linnavolikogu poolt Rakvere 
Linnavalitsuse hallatavate asutustele kehtestatud töötasustamise 
alustes määratud 6. palgaastmest ühes kuus.

Toetuse määramisel arvestatakse järgmisi koefi tsiente:
1) muusika eriala individuaalõppe kohamaks kuus koefi tsiendiga 
1,3 baasmäärast.
2) kunsti- ja tehnikaeriala kohamaks kuus koefi tsiendiga 1,0 baas-
määrast.
3) tantsu-, spordi- ja muude erialade kohamaks kuus koefi tsien-
diga 0,6 baasmäärast.
• Taotluse esitab erahuvikool elektrooniliselt e-teenuste keskkon-

nas iga aasta 5. oktoobriks.
• Linnavalitsus teeb otsuse toetuse määramise või keeldumise 

kohta hiljemalt iga aasta 25. oktoobriks. Toetus määratakse eel-
seisvaks kalendriaastaks.

• Täpsem info Rakvere linna kodulehel www.rakvere.ee

Muutunud on erahuvikoolide määrus

15. juuniks

30. 
septembriks

5. oktoobriks

25. oktoobriks

1. jaanuar

Rakvere linna haldusterritooriumil asuvas üldhariduskoolis 
või kutseõppeasutuses ja kelle elukohana rahvastikuregistris on 
märgitud Rakvere linn.
Toetust on õigus taotleda ka lapsele, kes õpib väljaspool Rakvere 
linna asuvas üldhariduskoolis mõjuvatel põhjustel.
• Toetust antakse väljaspool Eestit toimuvas laagris või konkursil 
(rahvusvahelised konkursid, tiitlivõistlused, Euroopa klubide ka-
rikavõistlused jms) osaleja kulude katmiseks (sõidukulud, osalus-
tasu, majutus). Laager või konkurss peab toimuma 2024. aastal.
• Toetust on õigustatud taotlema organisatsioon (alaliit, klubi, hu-
vikool jms) või lapsevanem (sh eestkostja).
• Toetuse määr lapse kohta on kuni 200 eurot aastas. Vahendi-
te olemasolul võib komisjon põhjendatud juhul määrata lapsele 
täiendavalt toetust.
• Toetust saab taotleda jooksvalt kuni vahendite lõppemiseni.

Osalustasu toetus huvitegevuseks väljaspool Rakvere linna on 
täiendav huvitegevuse ja huvihariduse toetus osalustasu osaliseks 
kompenseerimiseks väljaspool Rakvere linna toimuval huvialal, 
mida Rakvere linnas ei pakuta.
• Toetuse sihtrühm on 7-19-aastased noored, kes õpivad Rakvere 
linna haldusterritooriumil asuvas üldhariduskoolis või kutseõp-
peasutustes ja kelle elukohana rahvastikuregistris on märgitud 
Rakvere linn.
Toetust on õigus taotleda ka lapsele, kes õpib väljaspool Rakvere 
linna asuvas üldhariduskoolis mõjuvatel põhjustel.
• Toetust on õigustatud taotlema huvitegevuses osaleja lapseva-
nem või eestkostja.
• Toetust määratakse ühes huvihariduses või huvitegevuses osa-
lemiseks transpordikulude või osalustasu hüvitamiseks kuni 40 
eurot kuus taotleja kohta.

Juhendajate kompetentsi tõstmise toetuse eesmärgiks on toeta-
da huvitegevuse juhendajate täiendkoolitust oma valdkonnas, sh 
digipädevuste arendamist.

• Toetuse maksimaalne määr on 150 eurot ühe juhendaja kohta 
kalendriaastas.

• Toetust saab taotleda huvitegevuse või huvihariduse teenust 
Rakveres pakkuv juriidiline isik.

• Taotlusi võetakse vastu jooksvalt kuni eelarveliste vahendite 
lõppemiseni. Taotlusele tuleb lisada põhjendus, millise tegevu-
se tarbeks juhendaja end koolitab ja kuidas kavatsetakse saadud 
teadmisi rakendada.

Taotlusi saab esitada E-keskkonnas SPOKU. Linna toetatud 
tegevustega saab tutvuda Rakvere linna kodulehel.

Lisainfo: Katrin Joselin, Rakvere linnavalitsuse kultuuri- ja noor-
sootööspetsialist katrin.joselin@rakvere.ee

Riigikogu võttis 12.04.2017 vastu noorsootöö seaduse, era-
kooliseaduse ja huvikooli seaduse muutmise seaduse, mille-
ga loodi alus noorte huvihariduse ja -tegevuse riigipoolseks 
täiendavaks toetamiseks, et huvitegevusele oleks juurdepääs 
suuremal hulgal noortel. 
Riikliku lisatoetuse eesmärk on parandada huvihariduse ja -te-
gevuse kättesaadavust ning pakkuda noortele mitmekesisemaid 
osalusvõimalusi. 
Rakvere linn on tänu riiklikule lisatoetusele loonud erinevaid 
täiendavaid võimalusi, et pakkuda veel rohkematele noortele te-
geleda just neile sobiva huvitegevusega. 

Huvitegevuse ja huviharidus toetus 2024/2025 õppeaastaks
Õppuri osalustasu või õppetasu kulude katmiseks Rakveres 
pakutaval ühel huvialal, mis ei saa muud toetust Rakvere linna 
eelarvest (spordi- või kultuurivaldkonna tegevustoetus, erahuvi-
kooli toetus jt). Linna eelarvest toetatud tegevustega saab tutvuda 
linna kodulehel.
• toetust antakse ühe noore kohta ühel huvialal kuni 30 eurot kuus 
kuni üheksal kuul aastas;
• toetust on õigustatud taotlema huvihariduse ja huvitegevuse 
pakkuja või lapsevanem (sh eestkostja). Toetust ei saa taotleda 
Rakvere Linnavalitsuse hallatav asutus;
• taotluse esitamise tähtaeg organisatsioonidele on 25. august 
2024. a. ja lapsevanemale 1. oktoober 2024. a. Sellest tähtajast 
hiljem huvialaga tegelema asunud noore osas esitatakse taotlus 
jooksvalt ja toetust eraldatakse vahendite olemasolul. Toetust ei 
anta tagasiulatuvalt.

Rakvere Linnavalitsuse hallatavale asutusele tasuta huvitegevuse 
pakkumiseks noortele ja huvitegevuse tingimuste parandamiseks.
• toetust antakse huvitegevuse tingimuste parandamiseks ja 
täiendava huviringi loomiseks (juhendaja tasu ja koolituskulu, 
vahendite ostmine jm). Toetust antakse huvitegevuseks, mis ei saa 
muud toetust linnaeelarvest;
• täiendava huviringi juhendaja tasustamiseks antakse toetust 
tingimusel, et tegevuses on registreeritud vähemalt 10 õppurit, 
tegevuses on võimalus osaleda kõigil Rakvere linna munitsipaal- 
põhikoolide õpilastel. Maksimaalne juhendajale makstav toetuse 
suurus on Rakvere linnavolikogu 27. märtsi 2013 määruses nr 6 
„Rakvere Linnavalitsuse hallatavate asutuste töötasustamise alu-
sed“ §-s 4 sätestatud palgaastmele 6 vastav tasu;
• toetust vahendite ostmiseks ja koolituskuludeks võib taotleda 
jooksvalt. Maksimaalne toetuse summa on 2000 eurot taotlu-
se kohta. Taotlus täiendava huviringi juhendaja tasustamiseks 
2024/2025. õppeaastal tuleb esitada hiljemalt 25. augustil 2024. a. 
Toetust huviringi juhendaja tasustamiseks makstakse kuni ühek-
sal kuul õppeaastas.

Laagrites ja võistlustel osalemise toetus
• Toetuse sihtgrupp on 7-19-aastased noored, kes õpivad 

Noorte huvihariduse ja -tegevuse täiendav toetamine Rakvere linnas 

Toetuse eesmärgiks on arendada ja mitmeke-
sistada spordi- ja kultuuritegevust ning soodus-
tada elanike toimetulekut toetavate ürituste ning 
projektide korraldamist Rakvere linnas.

Toetust antakse Rakvere linnas toimuva või Rakvere linnaga 
seotud ürituse korraldamiseks või projekti läbiviimiseks.
Toetust on õigustatud taotlema füüsiline või juriidiline isik, 
välja arvatud äriühing.
Üritus või projekt, millele toetust taotletakse, peab toimu-
ma või olema lõppenud hiljemalt toetuse eraldamise ka-
lendriaastale järgneva aasta 1. veebruaril.
Maksimaalne toetuse määr:
1) kultuurivaldkonnas on 70% ürituse või projekti maksumu-
sest, kuid mitte rohkem kui 2000 eurot;
2) spordivaldkonnas on 50% ürituse või projekti maksumu-
sest, kuid mitte rohkem kui 2000 eurot;
3) suurüritusel on 15 000 eurot.

Rohkem infot www.rakvere.ee
Taotluse esitamine E- teenuses SPOKU

2024. aastal toimuvateks kultuuri-ja 
spordivaldkonna üritusteks ning 
projektideks on toetuse taotlemise 
tähtaega 15. august.

Esinduskollektiivi ja esindusvõistkonna toe-
tust antakse taotlejale, mille linnavolikogu on 
nimetanud esinduskollektiiviks. Linnavolikogu 
otsustab taotleja esinduskollektiiviks nime-
tamise järgmiseks kalendriaastaks hiljemalt 
jooksva aasta 1. oktoobril.
Esinduskollektiiv peab vastama eelkõige järgmistele kritee-
riumitele:
• on osalenud Rakvere linna üritustel ja korraldanud ise üri-

tusi Rakvere linnas taotluse esitamise aastale eelneva 18 
kuu jooksul;

• on osalenud Rakvere linna esindajana üleriigilistel või rah-
vusvahelistel konkurssidel, võistlustel, festivalidel või muu-
del sarnastel üritustel taotluse esitamise aastale eelneva 18 
kuu jooksul;

• taotleja tegevust ja seotust Rakvere linnaga on kajastatud 
üleriigilise levikuga meedias taotluse esitamise aastale või 
taotluse esitamisele eelneva 18 kuu jooksul.

Esindusvõistkonna nimetamisel on aluseks eelkõige tulemus-
te saavutamine üleriigilistel või rahvusvahelistel võistlustel.
Enne taotlemist tutvuda kindlasti eelnevalt toetuse andmise 
tingimustega “Kultuuri-, spordi- ja sotsiaalvaldkonnas tegut-
sevatele mittetulundusühingutele tegevustoetuse andmise 
tingimused ja kord”, mille leiab www.rakvere.ee
Taotluse esitamine E- teenuses SPOKU

Esinduskollektiivi ja 
esindusvõistkonna toetuse 
taotlemise tähtaeg on 25. augustil


